

# 冷空气又刷存在感，最高气温“打对折”

## 后天起气温快速回升

现代快报讯(记者 徐红艳)春日美好体验后,冷空气又将带来换季式降温。3月16日夜起,冷空气影响江苏,最低气温直降5~8℃,17日部分地区最高温将直接“打对折”,骤降10℃左右。最低气温将出现在18日早晨,不少地区将再次体验严寒。

3月16日阳光灿烂,气温飙升,户外暖意洋洋。当天,南京站最高气温23.5℃,全省最高气温23.7℃(浦口、溧阳、无锡),其次是仪征和江阴,都是23.6℃。还有很多小伙伴拿出了压箱底的春装,外出赏花踏青提前感受了一拨春日的美好。

不过眼下正值冷热交替时节,

天气回暖途中,冷空气偶尔也来“冷场”。16日江苏省气象台发布降温报告、大雾警报、大风警报,当天夜里起有一股冷空气自北向南影响江苏。受其影响,全省48小时最低气温将下降5~8℃,并伴有陆上5~7级,江河湖库及沿海海面6~8级的偏北大风。

17日早晨,省内东部地区有雾或浓雾。江苏省气象台3月16日15时37分发布大雾黄色预警:预计16日夜起至17日早晨盐城、南通、泰州、苏州、无锡东部等地的大部分地区将出现能见度不足500米,局部不足200米的浓雾或强浓雾。

阳光余额不足,伴随天空云系

增多,17日全省多云转阴,长江以北的西部地区和苏南地区阴有小雨。最高温度:西北部和苏南地区15~16℃,东部地区10~11℃,其他地区13℃左右。相较前一天,部分地区最高温直接减半。18日苏南地区阴有小雨并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云。气温进一步下降,淮北北部和东南部地区最高气温11~12℃,其他地区10℃左右;沿淮和淮北地区早晚仅1℃左右,有霜或霜冻,冰冻感明显。

以南京为例,16日夜起全市转为多云到阴的天气,17日阴天为主,偶有阵雨来袭。此外,受冷空气影响,下周一(18日)南京最高气温仅有10℃到11℃,最低气温5℃

到6℃,届时需注意添衣保暖。

此次冷空气来去匆匆,伴随天气的逐渐好转,下周二至周五,气温也会快速回升,19日全省多云到晴,最高温度将回升到16℃左右。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨,傍晚到夜里阴到多云 东北风4到5级阵风6到7级 9~15℃

明天 白天阴,中南部地区有阵雨,夜里阴转多云 东北风4级左右 5~11℃

后天 多云到晴 西北风4到5级阵风6级 4~17℃

## 全省开展春季公路交通安全专项整治

为深入推进2024年道路交通事故预防“减量控大”工作,加强公路安全管控、净化公路交通秩序,切实防范化解春季公路交通安全风险隐患,有效预防和减少群死群伤事故,全力稳定道路交通安全形势,从即日起至5月31日,江苏省公安厅组织全省开展春季公路交通安全专项整治行动。

行动期间,全省公安厅交警部门聚焦春季务农出行集中、客货运输繁忙、踏青郊游增多等交通出行特点,深入开展公路交通安全专项整治,紧盯“两客一危一货”、6座以上小客车以及农村地区电动自行车、电动三(四)轮车等重点车辆,重点治理高速公路疲劳驾驶、不按规定车道行驶、违法占用应急车道行驶,普通公路酒驾醉驾、货车超载、超速行驶、超员载客、违法载人、违反禁限行规定通行、货车不按规定靠右行驶,以及不按规定使用安全带等突出违法,消除人、车、路、企交通安全隐患,全力维护春季道路交通安全形势稳定。

据江苏交警

## 花开三月,慢享春日

## 高淳国际慢城金花旅游季开幕



柘溪慢城的万亩油菜花本月下旬将迎来盛花期 图片来源:高淳区融媒体中心

现代快报讯(通讯员 蔡伟 虞彬 记者 徐苏宁)3月16日,由江苏高淳慢城集团主办、南京高淳旅游文化股份有限公司承办的2024高淳国际慢城金花旅游季正式开幕,活动将持续至5月31日。

慢城的春天就藏在金色的花海里。现代快报记者了解到,柘溪慢城的万亩油菜花已于本月中旬陆续绽放,预计本月下旬将迎来盛花期,花期将持续到四月中旬。3月16日上午,来自四面八方的游客会聚于高淳柘溪国际慢城景区桃花扇广场,共赴这场“金色之约”。本届金花旅游季开幕式上,高淳发布了2024年春季旅游产品,为游客带去一份高淳全域春游指南。此外,还举办了全国“避暑旅游目的地”和“江苏省摄影家采风创作基地”授牌仪式。高淳还将联合江苏省摄影家协会和南京市文联举办“来高淳就是向往的慢生活”主题摄影大赛,欢迎广大游客、专业摄影师和摄影爱好者踊跃投稿,详情可关注江苏省摄影家协会、南京市摄影家协会、高淳区摄影家协会、高淳

慢城微信公众号。

金花旅游季期间,高淳各景区将举办四大主题活动、36项子活动。柘溪慢城景区不仅有万亩金花可欣赏,该景区立足乡野自然,还将举办“慢城理想生活季”活动,包括春日游园会、花海韵律、儿童戏剧周、花海慢游等等。

固城湖水慢城景区围绕“户外生活季”主题,推出“郁”见水慢城、“百龙闹春”主题风筝放飞、有意思市集、《疯狂动物园》儿童主题剧、童年的纸飞机、看云大赛等活动。立足丰富的自然生态资源,该景区还推出了野菜大作战、《种子的旅行主题展》等活动,并开展春日湿地、爱鸟周主题研学活动,邀请大小游客走进大自然,爱护大自然。

拥有900多年历史的高淳老街将举办“高淳老街戏曲艺术荟”,国家森林公园游子山将开启“农耕文化嘉年华”活动,到老街品地道高淳菜肴、听地方戏、夜赏百姓大舞台,到游子山参加春季诗会、登山、采茶、探林、挖笋,春日高淳,全域皆精彩。

## 南京绿博园15万株郁金香盛开



游客争相拍摄郁金香 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 建营 记者 赵丹丹)3月16日,以“花漾河西 香郁滨江”为主题的第六届南京中国绿化博览园郁金香节在南京滨江公园开幕,26个品种约15万株郁金香将陆续绽放。本届郁金香节将持续至4月中旬。

走进南京绿博园的荷兰友谊园,一下置身于花之海洋。荷兰友谊园按照荷兰园林风格打造,荷兰风车、木质小屋,每年吸引了无数游客前来参观。不少郁金香已经绽放,搭配风信子、洋水仙球根植物,尽情展现春日烂漫风情。

本次郁金香节由河西管委会、河西集团与江苏省文投集团主办,南京滨江公园管理有限公司与江苏大运会文化旅游发展有限公司承办。

开幕式上,热情激昂的乐队表演点燃全场,浪漫的古典舞《爱有奇郁》展现国风汉韵,现场还有“美院繁星”全国青少年书画创作大赛颁奖仪式,孩子们通

过天马行空的艺术创作,表达了对华夏璀璨的非遗文化的认同感和自豪感。

南京滨江公园管理有限公司负责人在致辞中表示,本次郁金香节是集自然之美、文化之韵、人心之欢于一体的盛大节日。欢迎广大市民游客参与到一年一度的春季盛会中,“郁”见更美的风情,唤醒城市活力,体验花漾春天。

南京滨江公园管理有限公司市场运营部部长周盈介绍,本届郁金香节为大家准备了26个品种、约15万株名品郁金香,以及14个品种、约2万株洋水仙、风信子等球根花种,为游客呈现一场花海盛宴。

此外,现代快报记者还了解到,本届郁金香节旨在以爱为主题,精心打造了艺术家作品展、“美院繁星”画展、春日播种计划、“圈粉”市集、萌宠乐园、户外音乐会等多重精彩互动体验项目,给市民游客带来更加丰富的游玩体验。

## “生命接力” 3名患者有望重生

现代快报讯(通讯员 范凯 记者 严君臣)3月15日早晨6点,海门区人民医院手术室所有医护人员面色凝重,向着手术台深深鞠躬、默哀,庄重地为王先生送别。

当天清晨5点,海门区人民医院手术室团队和急诊ICU团队与来自南京、苏州、无锡的专家通力合作,成功完成了一例人体大器官捐献手术,以这种特殊的方式进行一场“生命接力”。

捐献者王先生几天前因脑出血,被送到医院急诊ICU救治。虽经过积极治疗,但由于患者病情过重,最终发展为脑死亡状态。

悲痛之余,王先生的家人决定捐出他的器官,让他以另一种方式延续生命,也能为更多正在绝望中等待的家庭带来希望。

海门区人民医院全院上下高度重视。重症医学科和手术室、麻醉科等相关科室通力合作,急诊ICU主任钱鹤平与器官捐献组织的工作人员充分沟通,为器官捐献工作的顺利进行做好充分的保障工作,帮助王先生完成生命“最后的馈赠”。

王先生是今年海门区第一例人体器官捐献者。他捐献出肺脏、肝脏、肾脏,这份珍贵的“生命礼物”,有望让3名患者迎来重生。



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师